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Введение.
    Учалы – это город горняков. А как известно, горняцкий труд очень тяжел, и физически, и психологически. Что же может лучше восстанавливать силы человека, как не Высокое и Прекрасное? Думаю именно поэтому, в центре города было построен Дом Культуры горняков.  Это одно из самых красивых зданий, сейчас здесь расположена Учалинская филармония. 
      Каждый раз приезжая в город, проходя мимо этого здания, я любовалась им. Меня всегда интересовали вопросы касающиеся Учалинской филармонии. Когда же было построено это здание? Кто его строил? Почему именно такие фрески украшают фасад этого здания? И вот, в этом году, в год когда наш город празднует 50-летний юбилей, я решила написать исследовательскую работу на эту тему, попытаться найти ответы на интересующие меня вопросы. Для поиска ответов на мои вопросы мне пришлось привлечь довольно много литературы: это и энциклопедии, и очерки журналистов, и периодические издания, и документально – публицистические издания, и страницы Интернет сайтов.
Глава I. История появления дома культуры  «Горняк».
     Строительство городского дома культуры «Горняк», так раньше называлась Учалинская филармония, началось 1967 году. Возведением нового здания культурного центра занимались строители СУ-2. Как раз в эти годы там работала в начале мастером, а потом и руководила отделочным участком  заслуженный строитель и почетный гражданин Халида Ахметьянова. Вот что она вспоминает об этой стройке: «Открытие дома культуры было запланировано к столетнему юбилею Владимира Ленина – 22 апреля 1970 года. Поэтому, что бы успеть доделать все работы и сдать в эксплуатацию здание, триста строителей трудились в три смены. Работа кипела и днем, и ночью!»
.
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Интересна и история появления фресок  по левую и правую сторону на фасаде здания.
Файзи Гаскаров предложил изобразить образы семи девушек из старинной легенды. Думаю, этими образами хотели показать, что в Учалах хорошо развивается танцевальное искусство. А учалинские художники воплотили в реальность эту идею. А если учитывать патриотическое воспитание того времени, то без сомнений, по другую строну фасада должно было быть изображено одно из самых значимых событий того времени. Если мы обратимся к истории, и вспомним события, которые произошли тогда, то без сомнения остановимся на том, что для всех советских людей самым важным событием был полет Гагарина в космос. Это то и событие решено было запечатлеть по левую сторону фасада. Было время, когда поднимали вопрос, о том что бы заштукатурить эти произведения искусства. Но выше упомянутой  Халиде Ахмедьяновой  удалось уговорить оставить фрески  нетронутыми. Так в фасаде центрального здания города слились культурные традиции башкирского народа и научные достижения того времени и мы можем видеть их и по сей день.
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  Открытие было запланировано к столетнему юбилею вождя революции Владимира Ленина – 22 апреля 1970 года. Несмотря на то, что здание было построено всего за 3 года, простроено оно добротно, надо сказать, что строили в то время очень качественно. И 12 апреля 1970 года состоялось сразу два больших торжества: открытие памятника великому революционеру и городского дома культуры «Горняк» (ныне – Учалинская филармония), первым директором которого был назначен Юнир Султанов
.
   И забурлила жизнь горняцкая. Проводились много мероприятий, многих из которых стали традиционными, профессиональных праздников, отчетных концертов коллективов Дома Культуры: «Проводы зимы», «Дни семейного отдыха», «День металлурга», «День знаний», «День пожилых людей», «Осенний бал» и многие и многие другие. 
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 В Доме Культуры всегда было много различных кружков по интересам, коллективов художественной самодеятельности. В начале 90-х годов имелись хор ветеранов, хор русской песни, два коллектива эстрадного танца, кружки детской ритмической гимнастики и ритмики, башкирский фольклорный коллектив, кружок «юный натуралист и эколог», киноклуб «В гостях у сказки», клуб «Малышок», дискоклуб
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Глава II Современный период развития Учалинской филармонии.
В 2000 году были обновлены фасад и кровля  здания, когда бывший Дом культуры «Горняк» получил статус муниципальной филармонии. Учалинская филармония свой первый сезон открыла в 2001 году. 
В 2006 году  при филармонии была открыта детская подготовительная группа ансамбля танца «Сулпылар».  За довольно короткий срок они добились больших успехов: стали лауреатами конкурсов в городах Челябинск, Миасс, Еманжелинск; в 2007 году завоевали 1-е место на Международном детском фестивале-конкурсе «Стокгольмские каникулы» в Швеции. 
Благодаря поддержке администрации Учалинского района республики, Учалинского горно-обогатительного комбината и других предприятий, танцевальный коллектив филармонии за последние годы побывал с гастролями в Москве, Санкт-Петербурге, Нижневартовске, Когалыме, Сургуте, Екатеринбурге и Сочи. Плюс — появилась география зарубежных гастролей. В 2004 году артисты выступили во Франции и Испании, участвовали на открытии представительства Республики Башкортостан в Сочи и Краснодарском крае. Талантливые учалинцы побывали и на гастролях в Италии.

    Весной  2011 года главный зал филармонии был закрыт на ремонт. 30 ноября 2012 года коллектив Учалинской филармонии отметил сразу два события – старт 11-го творческого сезона и открытие концертного зала после капитального ремонта.
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Свой  профессионализм и мастерство в новый облик зала вложили генеральный подрядчик  ООО «Энергоремонт» (г.Учалы), проектировщик ООО «Юг Арт Дизайн» из Челябинска и также челябинская фирма  «Авантис», которая провела отделочные работы. Сегодняшний концертный зал не просто комфортен, светел и уютен, он приобрел современную техническую «начинку», новые акустические возможности.
Возможности филармонии позволяют проводить как камерные вечера, так и театральные, музыкальные спектакли, а также принимать у себя коллег из республики.
Учалинская филармония является единственной муниципальной филармонией в Башкортостане. 
Заключение.

30 ноября 2012 года Учалинская филармония открыла свои двери после капитального ремонта.  Это стало и открытием XI  сезона. 
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Строительство здания было начато 1967 году рабочими Стройтреста № 146 под руководством прораба СУ-2 Халиды Ахметьяновой. Свою историю Учалинская филармония начинает в далеком  1970 году как дом культуры «Горняк». В 2000 году преобразована в Учалинскую филармонию. И все это время Учалинская филармония знакомит своего благодарного зрителя с колоритом национальной музыки, песни и танца. Учалинская филармония в полном смысле слова является культурным центром не только города Учалы, но всего района.
      Творческий коллектив достойно представляет многонациональную культуру республики на концертных площадках России и за рубежом. За последние годы коллектив становился лауреатом фестивалей в Испании, Франции, Италии, Греции, Израиле, завоевал Гран-при во Всероссийском конкурсе в Санкт-Петербурге. 
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